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Advogado

� Verifique se este caderno contém questões de múltipla escolha, sendo40 (quarenta)
Português 01 15 Raciocínio Lógico 16 25 Conhecimentos Específicos 26de a , de a , de a
40 .

� Observe se há falhas ou imperfeições gráficas que causem dúvida. Caso existam, comunique
imediatamente ao Fiscal de Sala.

� Verifique se os dados existentes na Folha de Resposta conferem com os dados do Cartão de
Inscrição e da etiqueta afixada na sua carteira.

� Esta Prova tem duração de horas. Não é permitida a saída do candidato antes de4 (quatro)
esgotado o tempo mínimo de horas.2 (duas)

� É vetado, durante a prova, o intercâmbio ou empréstimo de material de qualquer
natureza entre os candidatos, bem como o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer
outro tipo de equipamento eletrônico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e o
desrespeito às autoridades encarregadas dos trabalhos são faltas que eliminam o
candidato.

� Assine Lista de Presença, ao sair da sala, a e entregue o seu Caderno de Prova e a Folha de
Respostas, devidamente assinada, ao Fiscal de Sala.

Instruções para a realização das provas

NÍVEL SUPERIOR

EXAME GRAFOTÉCNICO
(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

“São absolutamente incapazes de exercer pessoalmente os atos da vida civil: (...)”
(Lei N° 10.406)
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PORTUGUÊS

PÁGINA 02 PÁGINA 05

Queremos a infância para nós

O mundo anda bem atrapalhado: de um lado, temos crianças que se comportam, se vestem, falam e são tratadas como adultos. Do
outro, adultos que se comportam, se vestem, falam e são tratados como crianças. Pelo jeito, infância e vida adulta têm hoje pouco a ver com
idade cronológica.

Não é preciso muito para observar sinais dessa troca: basta olhar as pessoas no espaço público. É corriqueiro vermos meninas
vestidas com roupas de adultos, inclusive sensuais: blusas e saias curtas, calças apertadas, meia-calça e sapatos de salto. E pensar que elas
precisam é de roupa folgada para deixar o corpo explodir em movimentos que devem ser experimentados... Mas sempre há um traço que
trai a idade: um brinquedo pendurado, um exagero de
enfeites, um excesso de maquiagem, etc.

Se olharmos as adultas, vestidas com o mesmo tipo de roupa das meninas descritas acima, vemos também brinquedos, carregados
como enfeites ou amuletos: nos chaveiros, nas bolsas, nos telefones celulares, nos carros. Isso sem falar nas mesas de trabalho, enfeitadas
com ícones do mundo infantil.

[...]
E o que dizer, então, das brincadeiras infantis que muitos adultos são obrigados a enfrentar quando fazem cursos, frequentam

seminários ou assistem a aulas? É um tal de assoprar bexigas, abraçar quem está ao lado, acender fósforo para expressar uma ideia, carregar
uma pedra para ter a palavra no grupo, escolher um bicho como imagem de identificação, usar canetas coloridas para fazer trabalhos, etc.

Mas, se existe uma manifestação comum a crianças e adultos para expressar alegria, contentamento, comemoração e afins, ela tem
sido o grito. Que as crianças gritem porque ainda não descobriram outras maneiras de expressar emoções, dá para entender. Aliás, é bom
lembrar que os educadores não têm colaborado para que elas aprendam a desenvolver outros tipos de expressão. Mas os adultos gritarem
desesperada e estridentemente para manifestar emoção é constrangedor. Com tamanha confusão, fica a impressão de que roubamos a
infância das crianças porque a queremos para nós, não?

SAYÃO, Rosely. Folha de S. Paulo, 28 fev. 2008.

1ª QUESTÃO
Segundo o texto:

I - As crianças andam se comportando como adultos, e os adultos como crianças, nesse sentido, a autora é contra apenas o
comportamento dos adultos.

II - O tema do texto é a relação entre infância e vida adulta nos dias de hoje.
III - Ao usar a expressão “o mundo anda bem atrapalhado” a autora faz uma crítica à situação que descreve.
IV - Para a autora, em todas as situações descritas, os adultos só tomam atitudes infantis porque são obrigados.

Analise as proposições e marque a alternativa que apresenta, apenas, a (s) correta (s).

a) b) c) d) e)II e III I e III I, II e III II, III e IV III e IV

2ª QUESTÃO
Os conectivos ou partículas de ligação, além de exercer funções coesivas, manifestam ainda diferentes relações de sentido entre os
enunciados. Aponte, dentre as alternativas a seguir, aquela em que a relação estabelecida pelo conectivo em destaque está
CORRETAMENTE indicada entre parênteses.

a) porque“Com tamanha confusão, fica a impressão de que roubamos a infância das crianças a queremos para nós, não?” (finalidade)
b) Mas“ os adultos gritarem desesperada e estridentemente para manifestar emoção é constrangedor.” (Concessão)
c) e e“...temos crianças que se comportam, se vestem, falam são tratadas como adultos”.(O conectivo indica uma progressão semântica
que acrescenta um dado novo).
d) Do outroO mundo anda bem atrapalhado: de um lado, temos crianças que se comportam, se vestem, falam e são tratadas como adultos. ,
adultos que se comportam, se vestem, falam e são tratados como crianças. (marcador de concessão)
e) quando“E o que dizer, então, das brincadeiras infantis que muitos adultos são obrigados a enfrentar fazem cursos, frequentam
seminários ou assistem a aulas? (oposição)

3ª QUESTÃO
Aregência verbal em destaque na frase: “Não é preciso muito para sinais dessa troca: basta olhar as pessoas no espaço público...”observar
é a mesma do verbo destacado em:

a) precisam“E pensar que elas é de roupa folgada para deixar o corpo explodir em movimentos que devem ser experimentados...”
b) gritarem“Mas os adultos desesperada e estridentemente para manifestar emoção é constrangedor.”
c) É“ corriqueiro vermos meninas vestidas com roupas de adultos, inclusive sensuais: blusas e saias curtas, calças apertadas, meia-calça e
sapatos de salto”
d) deixar“E pensar que elas precisam é de roupa folgada para o corpo explodir em movimentos que devem ser experimentados...”
e) “E o que dizer, então, das brincadeiras infantis que muitos adultos são obrigados a enfrentar quando fazem cursos, frequentam
seminários ou a aulas?”assistem
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Leia o anúncio publicitário abaixo para responder às questões
04, 05 e 06.

Chegou o café Parmalat. O café à altura do nosso leite.

4ª QUESTÃO
Analise as proposições e assinale ( ) para as verdadeiras e ( ) paraV F
as falsas.

( ) O objetivo mais óbvio do anúncio é mostrar que no nosso país
não temos preconceito racial. Ao ver o casal formado por
“moça negra' e um “rapaz loiro” as pessoas se sentirão
incluídas entre as que não têm preconceito racial, atitude
muito debatida e condenada nos dias de hoje.

( ) Os elementos linguísticos do anúncio, apoiados na imagem de
uma mulher e um homem (aparentemente nus), dão um certo
tom de malícia, com a intenção de chamar a atenção dos
consumidores para o fato de que quem consome o café
Parmalat é feliz e sem preconceitos.

( ) No canto direito da página, visualiza-se uma xícara branca
com café e a embalagem do produto anunciado: o café
Parmalat. Há um jogo de palavras; a ordem das mesmas é
usada em publicidades para chamar a atenção do leitor.

( ) O texto verbal do anúncio é formado por duas frases. Essas
duas simples frases não conseguem passar com eficiência o
discurso da publicidade do , por serem“Café Parmalat”

pouco extensas.

Analise as proposições e assinale ( ) para as verdadeiras e ( ) paraV F
as falsas e marque a alternativa correta:

a) F, F, V, V
b) V, V, F, F
c) V, V, V, F
d) F, F, F, V
e) F, V, V, F

5ª QUESTÃO
Afunção da linguagem predominante no anúncio é:

a) Fática, pois vários termos, embora desprovidos de significado,
permitem o início do processo comunicativo.

b) Apelativa, pois está presente a intenção de atingir o receptor
com o intuito de modificar o seu comportamento, estimulando-
o por meio da mensagem.

c) Metalinguística, pois se reflete sobre o valor das palavras, isto é,
sobre o uso da língua e sua função social.

d) Emotiva, pois o eu lírico pode expressar livremente as emoções
com as quais está em conflito.

e) Poética, pois o importante é passar as informações de forma
clara e objetiva, usando, para isso, imagens antitéticas e
vocabulário adequando ao contexto.

6ª QUESTÃO
A Ocorrência do acento indicativo de crase na expressão “à altura
do”, ocorreu pelo mesmo motivo de:

a) àsO avião chegou 10 horas.
b) àFomos cafeteria e nos deliciamos com o café Parmalat.
c) àChegamos Bahia, estava chovendo muito.
d) à espera deEstamos um bomAnúncio para a Campanha

publicitária do café Parmalat.
e) àApraça é paralela rua.

7ª QUESTÃO
A coesão de um texto se dá através da conexão entre vários
enunciados e da relação de sentido existente entre eles. Em relação
à coesão presente no texto (“Queremos a infância para nós”), o(s)
termo(s) destacado(s) encontra(m)-se devidamente justificado(s)
em:

a) roubamos“Com tamanha confusão, fica a impressão de que a
infância das crianças porque a queremos para nós, não?” O
termo em destaque tem como referente a autora do texto.

b) elas“E pensar que precisam é de roupa folgada para deixar o
c o r p o e x p l o d i r e m m o v i m e n t o s q u e d e v e m s e r
experimentados...” “Aliás, é bom lembrar que os educadores
não têm colaborado para que aprendam a desenvolverelas
outros tipos de expressão”. Os pronomes destacados têm o
mesmo referente.

c) dessa“Não é preciso muito para observar sinais troca: basta
olhar as pessoas no espaço público...” (O pronome em destaque
faz referência a uma situação situada posteriormente no texto, o
que se constitui como um caso de catáfora).

d) “O mundo anda bem atrapalhado: de um lado, temos crianças
que se comportam, se vestem, falam e são tratadas como
adultos”. (O pronome destacado tem como referente a
expressão “crianças”, funcionando como objeto direto.

e) “Do outro, adultos que se comportam, se vestem, falam e são
tratados crianças”. (Proporção).como

8ª QUESTÃO
Para regular a concordância dos verbos, a norma padrão estabelece
certos paradigmas que devem ser mantidos nos usos formais da
língua. Com base nesse princípio, analise a adequação das formas
verbais usadas a seguir aos referidos paradigmas e assinale a
alternativa CORRETA.

a) Precisa-se de políticos sérios e comprometidos com o Brasil.
b) Faziam anos que os deputados recebiam o Mensalão.
c) Vende-se portões eletrônicos.Ainstalação é grátis.
d) Na sala, haviam apenas vinte pessoas.
e) Certos políticos, não convém ao Brasil.
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9ª QUESTÃO
Leia os dois textos abaixo, retirados de um anúncio publicitário de
um iogurte light, e adaptados para essa questão, em seguida marque
a alternativa INCORRETA, relativamente aos textos.

Texto 1 Texto 2
Use saia. Use saia!
Saia de dia, Saia de dia,
Saia de noite, Saia de noite,
Saia de si... Saia de si!

a) As reticências no texto 1, indicam possibilidades, convidam a
pensar no que seria esse .sair de si

b) No texto 1, o que faz a linguagem ser criativa é o emprego da
palavra “saia”, com classes gramaticais diferentes.

c) O emprego da palavra “saia”, nos dois textos, causa uma
ambigüidade, que pode ser desfeita contextualmente.

d) No texto 2, o ponto de exclamação aumentou a ênfase e
imprimiu força às ações propostas.

e) No texto 1, se a frase “Use saia” fosse escrita com uma vírgula
separando as duas palavras – - ela continuaria a ter oUse, saia
mesmo sentido

10ª QUESTÃO
Leia a tirinha de Chico Bento, abaixo:

Marque a alternativa sobre a tirinha.INCORRETA

a) Afala de Chico Bento evidencia o uso coloquial da linguagem.
b) O ambiente de interação entre os interlocutores é uma sala de

aula; a expressão facial da professora no segundo quadrinho
mostra uma atitude de surpresa.

c) As construções fonéticas de Chico Bento, assim como a falta de
concordância, são características comuns na linguagem da
região rural, por isso não devem ser respeitadas.

d) É apresentada, na tirinha, uma visão estereotipada de uma fala
que suprime, quase sempre, algumas letras das palavras.

e) O produtor da tira usou seu conhecimento das variedades
linguísticas existentes entre as regiões do país para produzir
efeitos de humor.

11ª QUESTÃO
Para responder às questões , leia o texto de uma propaganda13 e 14
veiculada pela Bamerindus Seguros em revistas e jornais de
circulação nacional com o seguinte enunciado: “Tanta coisa para
fazer no escuro e você vai fazer logo seguro?”

Sobre o texto da propaganda:

( ) A expressão “no escuro” causou uma ambiguidade
intencional para dar mais ênfase à publicidade.

( ) Há uma relação de significação entre a expressão “no escuro”
e o fato de a propaganda ter sido veiculada no dia dos

namorados, pois é senso comum dizer que namorar no escuro
é bom.

( ) Considerando o contexto e o jogo semântico das palavras
nessa enunciação, a seguradora quer construir uma imagem
positiva a respeito do seu produto, quer dizer que o seu seguro
é melhor que os outros de outra seguradora qualquer.

( ) A palavra “tanta” expressa uma relação semântica de
oposição, ao mesmo tempo que sugere noção de quantidade.

Analise as proposições e assinale ( ) para as verdadeiras e ( ) paraV F
as falsas.

a) F, F, F, V
b) V, V, V, F
c) F, F, V, V
d) V, F, V, F
e) V, V, F, F

12ª QUESTÃO
Analise os enunciados abaixo, transcritos do texto “Tanta coisa
para fazer no escuro e você vai fazer logo seguro?” e o comentário,
sobre as expressões em negrito:

I - bem“O mundo anda atrapalhado” – relação modal.
II - muito“Não é preciso para observar sinais (...)” – função de

adjunto adverbial de intensidade.
III - de“(...) fica a impressão que roubamos a infância (...)” – classe

gramatical de preposição, que pode ser suprimida sem
contrariar a norma culta.

IV - que“(...) as crianças gritem porque ainda não descobriram
outras maneiras de expressar emoções (...)” – conectivo
integrante com função de iniciar oração de função substantiva.

Está (ão) correto (s) apenas:

a) III
b) I
c) II e III
d) IV
e) I e IV

13ª QUESTÃO
Leia este texto publicitário de uma operadora de telefonia celular.

É POR ISSO QUE O POVO DIZ QUE VIVO PEGA,
QUE VIVO É SINAL DE QUALIDADE.

Leia as informações sobre o anúncio:

I - Esse texto faz uso da polissemia dos signos, ou seja, da
multiplicidade de significados de uma palavra.

II - No texto não ocorre ambiguidade.
III - A polissemia da palavra “Vivo” é um recurso utilizado para a

construção dos sentidos do texto.

Está (ão) correto (s) apenas:

a) II
b) II e III
c) I e II
d) I
e) I e III



PÁGINA 05

UNIVERSIDADE ESTADUAL DA PARAÍBA - Comissão Permanente de Concursos
PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTANA DO SERIDÓ - RN - CONCURSO PÚBLICO - 2014

Texto para as questões 14 e 15.

14ª QUESTÃO
Leia o quadrinho abaixo:

Sobre o quadrinho:

I - O humor dos quadrinhos está no fato de que Calvin não esperava a surpresa que o tigreAroldo lhe havia preparado.
II - As expressões “redondinha e aerodinâmica” (1º quadrinho) e “comprida e murcha” (2º quadrinho), mantêm uma relação sinonímica.
III - minha minha suaAs palavras (“ bola d'agua é redondinha”, “A vantagem é nitidamente ”!) e (“A bola d'água é comprida éMinha sua

murcha”) são pronomes possessivos, com função de adjunto adnominal.

Está (ão) correta (s):

a) b) c) d) e)I e III, apenas I e II, apenas I, II e III Apenas II Apenas I

15ª QUESTÃO
De acordo com o contexto dos quadrinhos, o que as palavras e utilizadas por Calvin sugerem em referência à bola?minha sua

a) Posição ocupada por algo no espaço.
b) Indefinição em relação a algo.
c) Ideia de posse de um objeto.
d) Ideia de tratamento cerimonioso.
e) Ideia de reflexividade.

RACIOCÍNIO LÓGICO

16ª QUESTÃO

Considere as seguintes sentenças:

(1) AVenezuela e o Brasil.
(2) AVenezuela é um país daAmérica do Sul.
(3) Será que o sistema de saúde no Brasil é eficiente?
(4) Compre frutas. Faça o que foi recomendado.
(5) Feliz Natal!

Assinale a alternativa que representa proposição (ões):

a) 4
b) 1 e 2
c) 1, 2 e 3
d) 1 e 5
e) 2

17ª QUESTÃO

Sejam as proposições:

p: O trabalhador foi demitido.

q: O patrão indenizou o trabalhador.

Considere a sentença na linguagem natural “O trabalhador não foi
demitido e o patrão indenizou o trabalhador”. Assinale a
proposição correspondente na linguagem da lógica.

a)

~ p � q

b) ~ q
c) p � q
d)

p � (~q)

e) ~ (~p)
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18ª QUESTÃO
Afirmar que “ ” é,José não é médico ou João é natalense

do ponto de vista lógico, o mesmo que dizer:

a) Se José é médico, então João é natalense.
b) Se João é natalense, então José é médico.
c) Se José não é médico, então João é natalense.
d) Se José é médico, então João não é natalense.
e) Se José não é médico, então João não é natalense.

19ª QUESTÃO
Qual das afirmativas, de acordo com a Lógica,

corresponde à sequência: , eTautologia Contradição
Contingência:

a) Proposição simples sempre falsa. Proposição simples sempre
verdadeira. Proposição simples que pode ser verdadeira e falsa.

b) Proposição simples sempre verdadeira. Proposição simples
sempre falsa. Proposição simples que pode ser verdadeira e
falsa.

c) Proposição composta sempre verdadeira. Proposição composta
sempre falsa. Proposição composta que pode ser verdadeira e
falsa.

d) Proposição composta sempre falsa. Proposição composta
sempre verdadeira. Proposição composta que pode ser
verdadeira e falsa.

e) Proposição composta que pode ser verdadeira e falsa.
Proposição simples que pode ser verdadeira e falsa. Proposição
composta que pode ser verdadeira e falsa.

20ª QUESTÃO
As tabelas-verdade das proposições “Se Lúcia não vier

de vestido branco, então ela não é casada Se Lúcia é casada,” e “
então ela virá de vestido branco”:

a) São diferentes.
b) São iguais.
c) Dependem da cor do vestido.
d) Dependem da condição do estado civil.
e) Dependem da condição civil e da cor do vestido.

21ª QUESTÃO
Um indivíduo que admira todos e apenas os indivíduos

que não admiram a si mesmos:

a) Não admira ninguém.
b) Admira a si mesmo.
c) Não admira a si mesmo.
d) Admira alguém.
e) Não existe.

Para que o argumento seja válido, a conclusão deve ser:

a) Aorganização do calendário esportivo não será fantasiosa.
b) As perspectivas do futebol brasileiro são as melhores ou a

organização do calendário esportivo não será fantasiosa.
c) As perspectivas do futebol brasileiro não são as melhores e a

organização do calendário esportivo não será fantasiosa.
d) Acrise do nosso esporte não demorará a ser superada.
e) As perspectivas do futebol brasileiro são as melhores e a crise

do nosso esporte não demorará a ser superada.

23ª QUESTÃO
Dada à tabela-verdade

p q ~p
V
V
F
F

V
F
V
F

F
F
V
V

F
F
V
F

Assinale a alternativa correspondente à proposição que a satisfaz.

a)
~ p � qb)
~ p v (~ q)

c) (p � q) ? (~p v (~ q))
d) p v q
e) ~ p � (~ q)

24ª QUESTÃO
A negação da proposição “Há banco brasileiro que fica

com mais de R$ 40,00 de cada R$ 100,00 investido” pode assim
ser redigida:

a) Não é verdade que todos os bancos brasileiros ficam com mais
de R$ 40,00 de cada R$ 100,00 investido.

b) Todos os bancos brasileiros ficam com mais de R$ 40,00 de
cada R$ 100,00 investido.

c) Nenhum banco brasileiro fica com mais de R$ 40,00 de cada R$
100,00 investido.

d) Pelo menos um banco brasileiro fica com menos de R$ 40,00 de
cada R$ 100,00 investido.

e) Pelo menos um banco brasileiro fica com mais de R$ 40,00 de
cada R$ 100,00 investido.

25ª QUESTÃO
Sabendo que o avesso de uma meia é o lado contrário ao

que se vê, pode-se afirmar que o avesso do avesso do avesso do
avesso da meia é:

a) O lado que se vê.
b) O lado interno ao que se vê.
c) O lado contrário que se vê.
d) O lado contrário do contrário do contrário ao que se vê.
e) O lado contrário do contrário que não se vê.

22ª QUESTÃO
Um argumento é composto pelas seguintes premissas:

I - Se as perspectivas do futebol brasileiro não são as melhores,
então a crise do nosso esporte não demorará a ser superada.

II - Se as perspectivas do futebol brasileiro são as melhores, então
a organização do nosso calendário esportivo não será
fantasiosa.

III - Aorganização do calendário esportivo será fantasiosa.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
26ª QUESTÃO
Segundo a Constituição Federal, compete aos Municípios instituir impostos sobre:

a) Propriedade predial e territorial urbana, sobre transmissão de bens imóveis e direitos a eles relativos, por ato oneroso e sobreinter vivos

serviços de qualquer natureza, não compreendidos no art. 155, II, da Constituição Federal.
b) Propriedade predial e territorial urbana e sobre transmissão e doação, de quaisquer bens ou direitos.causa mortis

c) Propriedade de veículos automotores e sobre propriedade predial e territorial urbana.
d) Propriedade predial e territorial urbana, sobre propriedade de veículos automotores e sobre serviços de qualquer natureza, não

compreendidos no art. 155, II, da Constituição Federal.
e) Transmissão de bens imóveis e direitos a eles relativos, por ato oneroso e sobre transmissão e doação, deinter vivos causa mortis

quaisquer bens ou direitos.

27ª QUESTÃO
Acerca da nacionalidade, analise os itens a seguir e marque com se a assertiva for verdadeira e com se for falsa.Ao final, assinale a( V ) ( F )
opção correspondente.

( ) Anacionalidade primária adquirida pelo nascimento resulta, em nosso Ordenamento Jurídico, apenas do critério da territorialidade.
( ) São brasileiros natos os nascidos no estrangeiro, de pai brasileiro e mãe brasileira, desde que qualquer deles esteja a serviço da

República Federativa do Brasil.
( ) No Ordenamento Jurídico pátrio só há naturalização expressa, ou seja, aquela que depende de requerimento do naturalizado.
( ) Segundo a doutrina a denominada nacionalidade potestativa ocorre quando os nascidos no estrangeiro de pai brasileiro ou de mãe

brasileira optam pela nacionalidade brasileira depois de atingida a maioridade, em qualquer tempo, ainda que não registrados em
repartição brasileira, desde que venham a residir na República Federativa do Brasil.

a) b) c) d) e)F - F - F - F F - F - V - V V - V - V - F V - V - F - F F - V - F - V

28ª QUESTÃO
Com relação aos princípios constitucionais e regras gerais da seguridade social, assinale a alternativa INCORRETA.

a) Para o princípio da irredutibilidade do valor dos benefícios, as prestações pecuniárias não podem ter o valor inicial reduzido, pois, ao
longo de sua existência, o benefício deve suprir os mínimos necessários à sobrevivência com dignidade, e, para tanto, não pode sofrer
redução no seu valor mensal.

b) Embora não enumerada no art. 194, da Constituição Federal, a contrapartida é regra constitucional e estabelece que nenhum benefício
ou serviço da seguridade social poderá ser criado, majorado ou estendido sem a correspondente fonte de custeio total.

c) O princípio da uniformidade e equivalência de benefícios e serviços às populações urbanas e rurais indica que urbanos e rurícolas têm
direito às mesmas prestações de seguridade social e que o valor econômico das prestações deve ser proporcionalmente igual para
ambos.

d) A gestão da seguridade social apresenta caráter democrático e descentralizado e é quadripartite, com a participação de representantes
dos trabalhadores, dos empregadores, dos aposentados e do Poder Público nos órgãos colegiados.

e) Segundo o princípio da universalidade da cobertura e do atendimento, cabe ao legislador selecionar o elenco das prestações que
merecerão cobertura com vistas ao seu maior potencial distributivo, ou seja, nesse proceder, deve considerar a prestação que garanta
maior proteção social.

29ª QUESTÃO
Com relação aos princípios norteadores das licitações públicas, assinale a alternativa INCORRETA.

a) O princípio da publicidade informa que a licitação deve ser amplamente divulgada, de modo a possibilitar o conhecimento de suas
regras a um maior número possível de pessoas. Este princípio possui notória relevância nesta matéria, haja vista que o seu cumprimento
reflete a própria transparência e lisura exigida em todas as fases procedimentais da licitação.

b) O princípio do julgamento objetivo se baseia em critérios de ordem objetiva, apostos no instrumento convocatório da licitação e nos
termos específicos das propostas.

c) O princípio da vinculação ao instrumento convocatório obriga aAdministração a respeitar estritamente as regras que haja previamente
estabelecido para disciplinar o certame.

d) O princípio do procedimento formal é o que impõe a vinculação da licitação às prescrições legais que a regem em todos os seus atos e
fases. Essas prescrições decorrem não só da lei mas, também, do regulamento, do caderno de obrigações e até do próprio edital ou
convite, que complementa as normas superiores, tendo em vista a licitação a que se refere.

e) O princípio da adjudicação compulsória apresenta caráter material e garante ao licitante vencedor, após concluído o procedimento, o
direito de contratar com o Poder Público. Esse princípio também veda que se abra nova licitação enquanto é válida a adjudicação
anterior.
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30ª QUESTÃO
Acerca da responsabilidade civil da administração pública e o atual entendimento do Supremo Tribunal Federal sobre este tema, analise a
seguinte situação fática: “Acidente de trânsito entre um ônibus de permissionária de serviço público, durante sua rota, e um ciclista”.
Assinale a alternativa CORRETA.

a) Aplica-se, neste caso, a teoria do risco integral, pois basta a existência do evento danoso e do nexo causal para que surja a obrigação de
indenizar para o Estado.

b) A responsabilidade civil será subjetiva, pois o ciclista não é usuário da permissionária, ou seja, a responsabilidade objetiva das
prestadoras de serviço público não se estende a terceiros não usuários, já que somente o usuário é detentor do direito subjetivo de
receber um serviço público ideal, não cabendo ao mesmo, por essa razão, o ônus de provar a culpa do prestador do serviço na causação
do dano.

c) Não se aplica, neste caso, o art. 37, §6º, da Constituição Federal, pois são excluídas da aplicação desta norma as pessoas físicas e as
pessoas jurídicas que exerçam funções públicas delegadas, sob a forma de empresas estatais ou de empresas concessionárias ou
permissionárias de serviços públicos.

d) Aplica-se, neste caso, a responsabilidade com culpa civil comum do Estado, pois este é obrigado a indenizar os danos causados aos
particulares nas mesmas hipóteses em que existe tal obrigação para os indivíduos.

e) Aresponsabilidade civil será objetiva, regida pelo art. 37, §6º, da Constituição Federal, vale dizer, a permissionária responderá mesmo
que nenhuma culpa de seu agente seja provada, somente podendo se eximir da obrigação de indenizar se ela, permissionária, conseguir
provar a presença de alguma excludente, a exemplo da culpa exclusiva da vítima ou da força maior.

31ª QUESTÃO
Arespeito das espécies de atos administrativos, analise as afirmativas a seguir e assinale a alternativa correta:

I - Apostilas são atos enunciativos ou declaratórios.Apostila é um aditamento a um ato administrativo, ou a um contrato administrativo,
para o fim de retificá-lo, atualizá-lo ou complementá-lo.

II - Certidões administrativas são cópias ou fotocópias fiéis e autenticadas de atos ou fatos constantes de processo, livro ou documento
que se encontre nas repartições públicas. Podem ser de inteiro teor, ou resumidas, desde que expressem fielmente o que se contém no
original de onde foram extraídas.

III - Autorização é um ato administrativo vinculado e definitivo pelo qual o Poder Público, verificando que o interessado atendeu a todas as
exigências legais, faculta-lhe o desempenho de atividades ou a realização de fatos materiais antes vedados ao particular.

Está(ão) correta(s):

a) Somente as afirmativas I e II.
b) Somente as afirmativas II e III.
c) Somente a afirmativa II.

32ª QUESTÃO
Sobre a aceitação e renúncia da herança, analise os itens a seguir e marque com se a assertiva for verdadeira e com se for falsa.Ao( V ) ( F )
final, assinale a alternativa correspondente.

( ) Provado o prejuízo decorrente da renúncia do herdeiro, podem os credores requerer autorização para aceitar a herança em nome do
renunciante, independentemente de prova de má-fé do herdeiro renunciante.

( ) Por ser negócio jurídico unilateral e solene, a renúncia da herança só é admitida mediante escritura pública que traduza uma
declaração de vontade.

( ) Na denominada renúncia translativa ou renúncia imprópria o herdeiro que renuncia em favor de determinada pessoa, citada
nominalmente, está praticando dupla ação: aceitando tacitamente a herança e, em seguida, transferindo-a.

( ) A renúncia tem eficácia , ou seja, os efeitos da renúncia retroagem à data da abertura da sucessão. Por isso não pode existirex tunc
renúncia parcial.

a) b) c) d) e)F - F - F - V F - V - V - F V - V - V - V V - F - V - V F - V - F - F

33ª QUESTÃO
Com relação à evicção, assinale a alternativa CORRETA.

a) Se presume a exoneração de responsabilidade do alienante pela evicção caso a aquisição do bem tenha sido efetivada por meio de hasta
pública.

b) Não obstante a cláusula de exclusão da garantia, se a evicção se der, tem direito o evicto a recobrar o preço que pagou pela coisa evicta,
se não soube do risco da evicção, ou, dele informado, não o assumiu..

c) Ante a ausência de cláusula exoneratória, ou estipulação em contrário, são direitos do evicto, apenas, a restituição das quantias
efetivamente pagas, a indenização pelos frutos que tiver sido obrigado a restituir e a indenização pelas despesas dos contratos e
prejuízos decorrentes da perda do direito.

d) A jurisprudência do Superior Tribunal de Justiça é no sentido de que o direito de que o evicto tem de recobrar o preço que pagou pela
coisa evicta depende, para ser exercitado, de ter ele denunciado a lide ao alienante, na ação em que terceiro reivindicar a coisa.

e) Aresponsabilidade pela evicção também se aplica às coisas adquiridas a título gratuito.

d) Somente a afirmativa III.
e) Todas as afirmativas.
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34ª QUESTÃO
Arespeito dos atos ilícitos e da responsabilidade civil, analise as afirmativas a seguir e assinale a alternativa correta:

I - Aresponsabilidade civil extracontratual tem origem na inobservância do dever genérico de não lesar a outrem.
II - A responsabilidade civil extracontratual não é afastada em caso de estado de necessidade, pois o autor do dano não fica exonerado de

reparar os prejuízos causados.
III - Embora a indenização seja medida pela extensão do dano, se houver excessiva desproporção entre a gravidade da culpa e o dano,

poderá o juiz reduzir, equitativamente, a indenização.

Está(ão) correta(s):

a) Somente as afirmativas I e II.
b) Somente as afirmativas II e III.
c) Somente as afirmativas I e III.
d) Todas as afirmativas.
e) Somente a afirmativa I.

35ª QUESTÃO
Com relação à competência para processar e julgar as ações de inventário, assinale a alternativa INCORRETA.

a) Na hipótese de o autor da herança não ter domicílio certo por ocasião de seu falecimento a lei autoriza que a instauração do processo de
inventário ocorra perante o foro onde se localizam os bens deixados aos herdeiros, admitindo a aplicação da regra de prevenção quando
os bens estiverem situados em diversas localidades.

b) O foro do último domicílio do autor da herança, no Brasil, é relativamente competente para processar e julgar o inventário e a partilha
correspondente.

c) Tratando-se de ação que se funda em direito real, em que esta ação é proposta pelo espólio, na condição de autor, a fixação da
competência segue a regra do último domicílio do autor da herança, em respeito à denominada do juízo do inventário.vis atractiva

d) Se a ação for proposta pelo espólio, na condição de autor, a fixação da competência segue a regra do foro do domicílio do réu, quando
fundada em direito pessoal.

e) Afora a prevalência do art. 95, do Código de Processo Civil, que se sobrepõe aos foros especiais, o juízo sucessório exerce vis atractiva
em relação a todas as demandas que sejam propostas contra o espólio.

36ª QUESTÃO
Considerando que na substituição processual a parte está pleiteando em nome próprio o reconhecimento do direito alheio, desde que este
comportamento seja autorizado ou permitido pela lei, analise as afirmativas a seguir e assinale a alternativa correta:

I - O incapaz, representado pela mãe, que ajuiza uma ação de alimentos em face de seu genitor.
II - Condômino que ajuiza ação reivindicatória ou possessória, não somente em relação à sua parte na coisa, mas em relação ao objeto

inteiro, como um todo.
III - “A” ajuiza em face de “B” uma ação reivindicatória, postulando a restituição de um bem que esteja em poder deste. Posteriormente,

depois da citação, “B” vende o bem em questão para “C” e “A” não consente que “B” seja substituído por “C”.

É(são) exemplo(s) de substituição processual:

a) Somente a afirmativa I.
b) Somente as afirmativas I e II.
c) Somente as afirmativas II e III.
d) Somente a afirmativa II.
e) Somente a afirmativa III.

37ª QUESTÃO
Em relação aos efeitos dos recursos, analise os itens a seguir e marque com se a assertiva for verdadeira e com se for falsa.Ao final,( V ) ( F)
assinale a alternativa correspondente.

( ) A devolutividade do recurso garante que a decisão judicial seja revista pela autoridade competente para o conhecimento e a
apreciação de mérito da espécie utilizada pelo recorrente.

( ) O efeito suspensivo impede o decisório impugnado de produzir seus naturais efeitos enquanto não solucionado o recurso interposto.
( ) O efeito translativo consiste na aptidão que os recursos em geral têm de permitir a autoridade competente examinar de ofício matérias

de ordem pública, conhecendo-as ainda que não integrem o objeto do recurso.
( ) Efeito regressivo é a aptidão de que alguns recursos são dotados de permitir ao órgão reconsiderar a decisão proferida,ad quem

exercendo juízo de retratação.

a) b) c) d) e)V - V - V - F V - V - V - V V - F - F - V F - F - V - F V - V - F - F
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38ª QUESTÃO
Arespeito do tipo penal apologia de crime ou criminoso, analise as afirmativas a seguir e assinale a alternativa correta:

I - Admite-se a tentativa, desde que a apologia não seja oral.
II - Trata-se de crime de ação penal pública incondicionada.
III - Apologia de crime consiste em provocar ou estimular, publicamente, a realização de crime previsto no Código Penal ou em outras leis.

Está(ão) correta(s):

a) Somente as afirmativas II e III.
b) Somente as afirmativas I e II.
c) Somente as afirmativas I e III.
d) Somente a afirmativa II.
e) Todas as afirmativas.

39ª QUESTÃO
“Exigir, para si ou para outrem, direta ou indiretamente, ainda que fora da função ou antes de assumi-la, mas em razão dela, vantagem
indevida”, consiste no crime de:

a) Abuso de autoridade.
b) Corrupção passiva.
c) Extorsão.
d) Concussão.
e) Excesso de exação.

40ª  QUESTÃO
Quando, por acidente ou erro no uso dos meios de execução, o agente, além de atingir a pessoa que pretendia ofender, atinge pessoa diversa,
aplica-se a regra do:

a) Concurso formal.
b) Concurso material homogêneo.
c) Concurso material heterogêneo.
d) Concurso material impróprio.
e) Crime continuado.


